

Faalo 7

9 dreptele  
2 col.

(67)

Serdoreanu, Stefan cel mare  
si poezii ale lui Huru

In sintinamarea petimilor, or cat  
n'au mai crede a dumnezeiului lui  
Iesu, fie-care dintru noi se into  
are mai bun. Prejudiciile au vieta  
dura. Crestinismul a negat, ali-  
turi de cele catere precepte ale Evan-  
gheliei rimesse necumie nepticate, o  
buna parte din superstitiile si fas-  
malitatile sacerdotale ale papiriz-  
meului. Atiu cu mai invezunati,  
topiduitos ai ori-carei mistiun  
divine a treburile pomontest, mo-  
tase juru ore cite ceva din tradi-  
tile de pace si de inptare ale

Y meselor vorbiten breieristi de-  
odrisera. In zilele acestea ale  
Pashtilor, credincioși și atei, mesar  
de formă, mesar din străvechi  
deprinderi, nu siliu nu fân sau se  
harau al ~~mesar~~ putu maei lui. —

Singura portia, de vorbiten ce  
și ă netai zilelor de putu au, time  
nu face exceptie la regula asta  
de abstersea indurarea.

Protut, apinat de bauri, nu  
poate și nu știe să moptimescat  
nimic.

De-o și promivara ă ale, sau  
zoere pe cer, sau vae-buni într  
oamen, protut nu vede nimic

3) frunecă ca furul lui, nu se cutuzie,  
mesajă pentru inimă, privește chiar,  
la tot ce 'l încurajază și, din suflatul  
lui beismă, stropite cu naroi.

Nici glorie orăului, nici zile  
de orbitoare, nu 'l interesează.

Și dețut n'î: sperd marea  
ochilor o rasă de luminat, ca să  
închidă pleoapele sau n'î și întoarce  
capul cu oare; - ar, cum au  
fost proști de la Huri, acum  
câteva zile, când mergea scriitor  
Mihail Sadoveanu a poprit proști  
dării.

Fără să știe orul n'î țina o con-  
ferință, - în orașul care n'era altă

4) facim de cât aceea cã e det vestim  
drului dupã - iar în conferinã trebuie  
sã vorbesc despre gloriul, nu-  
ferul gloriu domitor al Moldovii:  
Stefan cel mare.

Dupã Stefan cel mare, în lu-  
minata săptămânã a Costel, de  
Michael Sadoveanu, în cetatea  
Huzilor!

Impetire de nume mari, impres-  
iune de reînvișente sau faptu  
risunãtoru.

d'ca totu astã conferinã n'e  
putut în sibi loc.

Cãtine descãlã de liceu, n- un  
popã nepãn au dltat în mã-

5) bazele gloriei lui Sadoveanu. Sco-  
larul sau fost redemptor sau iubit  
na haiducă. Toti apremeti, cari  
n'au citit o ~~par~~ slova din ~~scriturile~~  
operele breului scriitor si nebar  
n'au, probabil, de cine a fost Stefan  
al mare, si-au impas vointa, au  
fost lese din ignoranta si din  
brutalitatea lor.

Lucrul, fiind, n'er ane prea  
mare importanta in sine, dar, din  
imperiu, n'er si o veriga man  
betatoara la ochi din lantul inter-  
minabil al prostiei care se lozeste  
din ce in ce mai neobrazata de  
alungul si de-a latul siu. Proste

G. ceu putea fi tolerat, cât timp  
nu era aprivã. Dar care de  
la o vreme începea sã dea piea de  
aramã pe totã și cu piea multã  
rãdãtoare, ca și nu se pãdura  
unor la mijloace refuzã de re-  
zumar.

N. D. Coues